

李小晶子路“问”娇妻

本报记者 赵恩烽 马依帆

“罗山县的投资环境好,罗山的姑娘更好。”10月11日,记者在罗山县大忠电子公司采访时了解到,该公司不但生产行业领先的电子变压器,还盛产“大忠牌”罗山女婿哩!

大忠电子公司生产部部长李小晶是湖北广水人,2011年8月,他随公司来到罗山县。在向记者一行介绍公司的发展情况时,李小晶侃侃而谈,如数家珍,高频率的语速和流连在眼角眉梢的笑意透露着掩饰

不住的热情和喜气。细问之下才知道,原来,27岁的他刚刚做了新郎官。

9月22日,李小晶的婚期如约而至。新娘魏玲来自“子路问津处”典故的罗山县子路镇,小两口原是公司同事。得知他们的恋情后,同事们打趣地说,当年子路问津,问出了方向,现在你李小晶子路寻妻,寻到了幸福。李小晶夫妻的新房就在公司附近,是罗山县产业集聚区为入驻企业职工配套建设的公租房。“从广水远道而来,是因为罗山县优

越的投资环境;在罗山定下终身,是因为漂亮懂事的罗山姑娘。”李小晶说,在罗山安营扎寨,远在家乡的父母都很放心,魏玲不但在事业上给了他帮助,更重要的是给在异乡打拼的他带来了情感和心灵上的安慰。

听李小晶介绍夫妻两人的结缘过程,颇给人一种水到渠成的感觉。2012年8月,魏玲作为普通作业员应聘到大忠电子公司,彼时,李小晶是公司生产部的主要负责人。一个漂亮聪颖,一个年轻有为,随着了解

的深入,2012年12月,二人确立恋爱关系。一段时间的相处和磨合之后,他们发现彼此都是合适的终身伴侣,经双方父母同意,于今年4月10日正式订婚。一切都顺风顺水,直到婚礼前夕,婚房成了摆在这对新人面前的一道难题,刚好此时,罗山县产业集聚区为入驻企业职工配套建设的第一批公租房投入使用,经过申请,一套50平方米的套房成了他们的婚房。“罗山县就是有这样的魅力,让我们在此立业成家、落地生根。”李小晶不禁感叹。

就这样,一本庄重的结婚证和一场喜庆的婚宴让李小晶成为大忠电子公司的第三个罗山女婿。在此之前,他的两位同事,周口人杨福旺和开封人卫峰也都娶了罗山姑娘。故事未完待续,缘分仍有进展。李小晶告诉记者,目前公司至少还有4名外地青年正在与罗山姑娘谈恋爱,说不定到时候还能举行个集体婚礼呢!

新闻故事



日前,固始县电业局对武昌35千伏变电站的室外设备及构架进行全面防腐除锈处理,提早消除变电设备安全隐患,积极应对冬季恶劣气候给电网带来的不良影响,为电网平安度冬提供坚强保障。高伟 摄

消除障碍 促进融合

市残联与盲人朋友共庆第30个国际盲人节

信阳消息(记者 徐杰) 10月15日是第三十届“国际盲人节”,今年国际盲人节主题是“消除障碍,促进融合”。市残联党组、理事会以座谈会的形式邀请各县区盲人协会主席、盲人代表以及残疾人工作者欢聚一堂,共庆第三十届“国际盲人节”。

我市现有残疾人56.16万人,其中视力残疾占14.65%,有8.2274万人。近年,随着惠民工程的不断深入,我市残疾人事业取得了一定发展,盲人的康复、教育、文体等工作也得到了很大进步,仅今年市残联就举办了两期盲人按摩培训班,培训盲人45名,第一期培训20名全部就业,第二期培训25名目前还在学习中。并做好市盲人按摩机构规范化建设,上半年对全市26家盲人按摩店示范店按

照《河南省盲人保健按摩机构规范化建设标准》进行了改造,统一了门头、标志,店内的从业人员统一了工作服并配备了胸卡,明确了按摩机构的人员岗位职责,制订了安全和卫生制度。经过改造后的按摩店获得了盲人从业者及来店客人的广泛认可,取得了很好的社会影响。

当天的座谈会气氛热烈,盲人朋友踊跃发言,分别就如何规范盲人按摩市场,拓宽盲人就业渠道以及进一步落实针对盲人的优惠政策提出了一些建设性的意见和建议。盲人朋友纷纷表示,一定要继续发扬自强不息的拼搏精神,不断提高职业道德和职业技能,为构建和谐社会多做贡献,同时也呼吁社会各界给予关注,共同关心盲人这一弱势群体。

加强监管 未雨绸缪

市燃气办开展燃气经营安全大检查

信阳消息(记者 黄慧 通讯员 郭婷)为进一步规范燃气经营市场,有效遏制燃气事故的发生,确保燃气安全生产和经营工作,日前,一场对市中心城区液化气储罐站、汽车加气站、天然气公司的安全检查由市燃气办组织展开。

此次燃气安全生产和经营检查中,执法人员每到一液化气储罐站,都逐一检查气站的安全规章制度是否落实,应急抢险方案是否制订,消防供水设施是否到位,运行记录、巡查记录是否齐全,报警器、压力表、安全阀等是否处于良

好状态等。同时,检查一线工作人员是否按要求穿着工作服等,确保不留下安全死角,确保消除各种安全隐患。

此次检查,执法人员现场查处个别液化气储罐站报警器失灵、杂草丛生等问题两处,并责令其现场整改,有效地杜绝了不安全隐患。同时,燃气办执法人员还督促各液化气站负责人认真做好节日期间和日常工作日的值班工作,认真落实安全生产责任制,树立高度的安全责任意识,构建全市人民安定祥和的生活环境。

考理论 绑扫帚 快速清扫

我市29名环卫工赛技能

信阳消息(记者 周亚涛 张方志)“张付增绑扫帚有近20年了,他绑的扫帚相当不错,你看他的动作很熟练。”10月15日下午,在羊山新区第十四大街上,信阳市环卫道路清扫工职业技能竞赛中的绑扫帚项目引起围观市民的赞赏。

当天上午,在信阳市城市管理综合执法局会议室,由信阳市总工会、信阳市人力资源和社会保障

局、信阳市城市管理综合执法局联合举办的2013年全市环卫道路清扫工职业技能竞赛开幕。来自全市各县区的6组参赛队29人,通过初赛选拔,在此参加决赛,争夺“技能高手”。本次竞赛内容包括基础知识和实际操作考核(按高级工职业标准要求设置)。基础知识和实际操作均按百分制,其中基础知识成绩占30%,实际操作成绩占70%。10月15日上

午,首先进行了理论考试,下午进行实际操作考试,包括绑扫帚和清扫道路。

信阳市城市管理综合执法局副局长陈俊平告诉记者,开展职业技能竞赛活动,是形势发展的客观需要,是提升素质的必然选择。我们要把环境卫生清扫保洁队伍打造成为一支特别能吃苦,特别能奉献,特别能战斗的过硬队伍。

创业摇篮 梦想开花

浉河区劳动就业局助创业者实现梦想

信阳消息(记者 黄慧 通讯员 张洋)在信阳市浉河区柳林乡粒粒香茶叶柳林分公司内,几十名工人正在紧张生产,公司负责人甘承福忙前忙后验货、发货。

甘承福是柳林乡甘冲村的一名农民,参加了浉河区创业指导服务中心举办的创业培训,自主创办粒粒香茶叶柳林分公司,带动当地500多人就业;像甘承福这样得益于创业培训而走上成功创业之路的在浉河区还有很多。打开《浉河

区农村创业示范户》名录,看到了310个令人惊喜的名字和310则令人感动的故事。

今年以来,浉河区劳动就业局以认真落实《关于推进全民创业的实施意见》,全力推动全民创业工作。深入开展创业人员情况调查,掌握详实的数据。

提供政策扶持。对符合条件的自主创业人员、合伙创业人员、劳动密集型产业落实各项创业扶持政策。

加强创业指导。成立浉河区创业指导服务中心,收集创业项目120多个,建立了创业项目库,聘请81名各类专家组建了创业专家咨询志愿团,确定了9个创业实践基地,无偿为创业人员提供有针对性的法律政策、信息咨询和技术指导等服务。

不完全统计显示,2009年—2012年,全区各类自主创业户8249个,带动本地就业2.7万余人。

市人口计生委开设绿色通道

方便群众办证

信阳消息(熊林高 王奎)日前,信阳市人口计生委认真落实国家、省有关方便群众办证的通知精神,积极为群众办证开设绿色通道,受到广大群众的一致好评。

公开服务事项。通过信阳电视台、信阳日报社、人口计生信息网、行政服务大厅、政务公开栏等形式,全面公开办证的内容、条件、程序和时限,提高群众的知晓率。

落实首问负责制和限时办结制。服务对象到人口计生部门办理有关事项或咨询,每一个接待的工作人员为首问责任人,

不得以任何借口拒绝、推诿,属于职责范围内的,应立即处理,不属于职责范围内的,应协调处理到位。

实行“一站式”服务。全市人口计生部门设立了223个便民行政服务大厅,将各科室的审批、发放、验证等工作集中在一起办公,一个窗口对外服务,提高了服务质量,并建立了全程代理服务制,只要群众委托,可全程免费办理相关事项,根据群众反映的热点、难点问题,采取集中上门办证,集中上门服务,变上访为下访。